

与爱同行 共同成长

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 张学博 记者 王利军



对于刘可心来说,1月18日是特别的一天。这一天,一群久违了的小伙伴专程来看望了她,还带来了一份意外惊喜……当日,北方新报第十三届“欢欢喜喜过大年”公益活动走进呼和浩特市赛罕区合林村。在爱心企业步步高公司呼和浩特分公司的爱心助力下,锡林南路小学五(一)班58名学生想送刘可心一台家教机的新年心愿实现了!

再次相聚

1月18日,下了一层浅雪的呼和浩特市虽然道路湿滑,却丝毫没有影响到锡林南路小学五(一)班学生代表的出行计划。他们在班主任和家长的陪同下,来到合林村。这是他们第二次来看望刘可心。

在腾飞路小学读书的刘可心幼年不幸遭遇车祸,留下了严重的后遗症,左腿因创伤导致骨骺早闭,如今可心出现了膝关节错位、两条腿相差近10厘米、踝关节内翻等肢体缺陷。去年暑假期间,锡林南路小学五(一)班学生家长得知刘可心的遭遇后,自发组织该班部分学生看望了刘可心。如今,刘可心成为该班学生的帮扶对象。

“可心姐姐好,我们来看你了……”推开小屋门的一瞬间,孩子们异口同声和刘可心打招呼。被扑面而来的热情包围的刘可心有点儿不好意思,只是用微笑回应着大家。屋小人多,可心妈妈赶紧招呼孩子们上床。也许是时间长了没见面,围坐在可心身边的孩子们略显拘谨。李佳露第一个打破沉默,将自己精心准备的绘画作品递给可心。贺卡、玩偶、课外书、文具……伴随着声声祝福,孩子们一一将礼物递给可心。话匣子一打开,小屋内顿时热闹起来。“祝可心姐姐早日康复,将来考上理想的大学。”“祝可心姐姐越来越漂亮。”温馨的祝福、创意绘画、彩纸折叠的装饰,一张张小小的贺卡上浓缩了孩子们的心意。10岁的燕禹铮在贺卡上画了一所医院,康复出院的刘可心开心地跳着舞蹈。一脸阳光的刘可心拿出长笛,吹奏了一曲《梁祝》,悠扬的笛声和欢快的笑声交织回响在小屋的上空。

意外惊喜

“可心,看看我们给你带来什么?”惊喜的环节到了,步步高公司呼和浩特区域经理孔先生拿出了一台步步高AI人工智能家教机,并亲手交到可心的手里。“希望这台家教机能帮助你更好的学习,也希望你早日康复,在生活中直面困难、乐观向上……”孔先生说。对于这份意外的惊喜,可心的激动之情溢于言表。高兴之余,她也不忘向大家表达谢意:“谢谢你们的帮助,我一定会努力学习,不辜负大家的期望。”

为了让可心尽快熟悉这台家教机的功能以及操作方法,步步高公司的工作人员打开手机热点共享了网络,然后手把手指导着可心如何使用家教机。据工作人员介绍,这台家教机具备AI人工智能辅导、智能语音听写、智能英语点读、课程同步辅导等诸多功能。在小学至高中阶段,学生遇到的各类学习问题,都可以交给家教机来解决。“刚才,我把基本的操作方法都教给孩子们了,并下载了五年级语文、数学、外语三门功课上册和下册的课本,以及一课一练、单元测试和期中期末的测试卷子,让孩子可以结合自己的课本进行有针对性的学习。后续如果需要增加新的学习内容,直接联网下载就行。”这名工作人员说。临走之时,工作人员还给可心的妈妈留下了联系方式,并嘱咐遇到使用问题时可随时和他联系。

采访中孔先生告诉记者,多年来,步步高公司一直致力于公益事业。通过本报得知刘可心的情况后,他们决定加入到活动中,为她赠送一台价值3498元的步步高AI人工智能家教机。下一步,该公司还将继续与本报开展合作,帮助那些需要帮助的孩子实现愿望。



画中传递爱心



特殊的礼物



小伙伴的祝福



与小伙伴们在一起

感恩陪伴

当天,家长们也给可心带来了面、油和水果等。看到孩子们很快玩在了一起,家长郭凯感慨地说:“家长和孩子们对可心的物资帮助是有限的,但给予可心的情感支持和心理安慰,会让美好与善良长驻可心心底,鼓舞她直面困难。”

可心妈妈告诉记者,去年一年可心得到了很多爱心人士的帮助。年初做关节脱位手术前,可心所在的腾飞路小学为可心筹集到3万元手术费,一些志愿者和其他学校的小朋友也经常来看望可心,这些温暖让可心越来越坚强。

记者了解到,上周,可心去医院复查,医生说可心手术后的腿部骨头还没有完全长好,计划春节过后为可心进行胫骨近段截骨矫形内固定术和骨延长术。而7万多的手术费让可心和妈妈再次面临巨大的考验。

返程途中,可心妈妈给记者发来一条微信:“感恩有你们的陪伴,坚定了我和可心继续前行的脚步……”

爱心传递

“可心行动不便,送她一台家教机能帮助她在家里学习……这是班里孩子们的心愿,今天终于变成了现实。孩子之间传递爱心很有教育意义,有了这样的经历,不仅让孩子们对现在的生活更加珍惜,也让他们从小更懂得关爱别人、理解他人、尊重他人。”在锡林南路小学五(一)班班主任张美霞的眼里,懂得关爱他人的孩子,不仅能给别人带来温暖,同时也升华了自己,使自己更幸福、更快乐。这些孩子们与刘可心的缘分是“与爱同行 共同成长”,这种帮扶是长效的,能够让爱心种子的持续生根发芽。据张美霞介绍,由于特殊原因,班里的一些孩子此次没能前来看望刘可心,但是他们也通过同学捎来了自己的祝福和心意。

至此,本报第十三届“欢欢喜喜过大年”公益活动已接近尾声。爱心无止,公益无尽!本报将继续在公益的路上前行,携手爱心企业和爱心人士,用一个个有温度、充满正能量的公益活动传递爱心、鼓舞他人,为梦想加油!



长笛演奏